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COPIA ALBO 
 

COMUNE DI VIVERONE 
 

PROVINCIA DI BIELLA 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

N.°  17   DEL  24/06/2024 
 
OGGETTO: NOMINA DELLA COMMISSIONE PER LA FORMAZIONE DEGLI ELENCHI DEI 
GIUDICI POPOLARI           

 

 
L’anno Duemilaventiquattro addì VENTIQUATTRO del mese di GIUGNO alle ore diciotto e 
minuti zero nella sala Consiliare, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla 
vigente Legge, vennero oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali. All’appello 
risultano: 
 

Cognome e Nome Presente 

  

1. PASTORIS Massimo - Sindaco Sì 

2. MONTI Romano Antonio - Consigliere Sì 

3. MASSA Giuliana - Consigliere Sì 

4. CLERICO Paola - Consigliere Sì 

5. PACHECO PRUD-HOMME Ana Jacqueline del Carmen - 
Consigliere 

Sì 

6. MARTINALLO-MENOLE Andrea - Consigliere Sì 

7. ITALIANO Francesco - Consigliere Sì 

8. TAFAJ Enita - Consigliere Sì 

9. CARISIO Renzo - Consigliere Sì 

10. MONTI Giovanni Rocco - Consigliere No (Giust.) 

11. SABBIONI Carlo Angelo - Consigliere Sì 

  

Totale Presenti: 10 
Totale Assenti: 1 

  

 

 
Assiste l’adunanza l’infrascritto Segretario Comunale D'ANSELMO dott.ssa Anna Rita, il 
quale provvede alla redazione del presente verbale. 
Partecipano alla seduta gli Assessori esterni Sigg.ri MOLINARI Laura e SOLIGO Roberto. 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sindaco PASTORIS Massimo, assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato, posto 
al n. 8 dell’ordine del giorno ed espone la seguente proposta di deliberazione: 
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DELIBERAZIONE Consiglio Comunale N. 17 DEL 24/06/2024 
 

OGGETTO: NOMINA DELLA COMMISSIONE PER LA FORMAZIONE DEGLI ELENCHI DEI 
GIUDICI POPOLARI 

Relaziona il Sindaco 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
ACCERTATO CHE:  

 l’art. 13 della Legge 10/04/1951, n. 287 sul “Riordinamento dei Giudici di Assise” prevede la 
formazione, in ogni Comune, degli elenchi dei cittadini in possesso dei requisiti per 
l’esercizio delle funzioni di Giudice Popolare nelle Corti di Assise e nelle Corti di Assise 
d’Appello;  

 a norma degli articoli 3 e 4 della Legge 10/04/1951, n. 287 fu definita la composizione delle 
Corti, di cui fanno parte i Giudici Popolari;  

 la legge stabilì la costituzione di Albi dei Giudici Popolari di Corte d’Assise e di Corte 
d’Assise d’Appello, da aggiornarsi ogni due anni a partire dal 1953; Considerato che lo 
stesso art. 13 della Legge 10/04/1951, n. 287 prevede l’istituzione di una Commissione, 
composta dal Sindaco o da un suo rappresentante e da due Consiglieri comunali, che deve 
formare in ogni Comune gli elenchi integrativi delle persone idonee ad assumere l’ufficio di 
Giudice Popolare;  

 
CONSIDERATO CHE la detta Commissione deve essere rinnovata a seguito della consultazione 
amministrativa che ha avuto luogo i giorni 8-9 giugno 2024;  
 
RITENUTO CHE la designazione dei due Consiglieri sia compito del Consiglio Comunale, stante la 
necessità di prevedere il rappresentante della minoranza; 
 
RITENUTO di dover provvedere alla costituzione della commissione incaricata di stilare gli elenchi 
ed adempiere alle conseguenti incombenze;  
 
PRESO ATTO delle designazioni pervenute;  
 
ACQUISITO in merito il parere sulla regolarità tecnica del presente atto;  
 

PROPONE AL CONSIGLIO COMUNALE 
 

1. DI DESIGNARE, e NOMINARE con votazione segreta, i due membri che compongono la 
Commissione Comunale per la formazione degli elenchi dei cittadini in possesso dei 
requisiti per l’esercizio delle funzioni di Giudice Popolare nelle Corti di Assise e nelle Corti 
di Assise d’Appello; 
 

2. DI DARE ATTO CHE la Presidenza della suddetta Commissione spetta di diritto al Sindaco 
o suo delegato.  
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Dopo la nomina a scrutatori dei Consiglieri Massa Giuliana, Clerico Paola, Sabbioni Carlo Angelo; 

Distribuite le schede, si procede alla votazione per l’elezione dei componenti della predetta 
Commissione Comunale; 

Il risultato della votazione è il seguente:  
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presenti n. 10 
votanti n. 10 
astenuti n. 0 

Hanno ottenuto voti: 

- Consigliere Sig. Italiano Francesco n. 8 voti 

- Consigliere Sig. Monti Giovanni Rocco n. 2 voti 

Schede bianche n. 0, Schede nulle n. 0 

Il Presidente proclama quindi eletti membri della Commissione Comunale per la formazione e 
l’aggiornamento degli Albi dei Giudici Popolari delle Corti d’Assise e delle Corti d’assise d’appello i 
Sig.ri: 

1.  Italiano Francesco 

2.  Monti Giovanni Rocco 

Pertanto il Consiglio 

DELIBERA 

1. DI PRENDERE ATTO unanimemente dei risultati della votazione, come proclamata dal 
Presidente; 

 
 

 

PARERI PREVENTIVI 
 
Ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del Testo Unico degli Enti Locali approvato con Decreto 
Legislativo 18 agosto 2000 n. 267, così come modificato dall’art. 3 del D.L. 174 del 10.10.2012 
convertito con modificazioni nella Legge n. 213 del 07.12.2012, si esprime PARERE 
FAVOREVOLE in ordine alla regolarità tecnica della deliberazione sopra esposta. 
 

Il Segretario Comunale 
Dott.ssa Anna Rita D’ANSELMO 
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 

IL SINDACO 
( F.to : PASTORIS Massimo ) 

___________________________________ 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
( F.to : D'ANSELMO dott.ssa Anna Rita ) 

___________________________________ 
 

 
 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

 
N.       Reg. pubbl. 
 
Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;  
 

ATTESTA 
 

Che la presente deliberazione viene pubblicata nel sito web istituzionale di questo Comune accessibile al 
pubblico (art. 32, comma1, della legge 18 giugno 2009, n. 69) per 15 giorni consecutivi dal 02/07/2024 al 
17/07/2024 
 
Lì, 02/07/2024 
 
 
 
 

 

 
ESECUTIVITA’ 

 
Si certifica che la su estesa deliberazione, non soggetta al controllo preventivo di legittimità, è stata 
pubblicata nelle forme di legge all'albo pretorio senza riportare nei primi dieci giorni di pubblicazione 
denunce di vizi di legittimità o competenza, per cui la stessa è divenuta esecutiva ai sensi dell’art. 134 
D.Lgs. n. 267/2000 in data _________________________. 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
( F.to D'ANSELMO dott.ssa Anna Rita ) 

 
 

 
 
Copia conforme all’originale, in carta libera per uso amministrativo. 
 
Lì,  24/06/2024 IL SEGRETARIO COMUNALE 

( D'ANSELMO dott.ssa Anna Rita ) 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
( F.to D'ANSELMO dott.ssa Anna Rita ) 

 


